

平凡中的伟大

◆本报记者 龙云

搬迁工作全面启动已三个多月了,三个多月的时间不算长,但对于每一个明化人来说却是经历了一次漫长的心路历程。

二厂造气车间煤气岗位的高宗昌是两个月前从明化转岗到明泉来的员工,他还是一名退伍军人,明化的停产与搬迁曾使他有过一种莫名的失落与恐慌,静静的厂区、停转的设备一切是那么熟悉又是那么陌生。正在他对自己的何去何从担心时,集团下发了《关于化肥一厂



造气车间高宗昌

搬迁启动后职工安置的实施意见》使他对未来又重燃了希望,就这样,他带着他那平凡的理想来到了明泉厂。离开时,对老明化的那份眷恋和不舍使这个七尺男儿又一次经历了退伍时才有过的那种酸酸的滋味。来到一眼望不到边的新厂区,看到紧张施工的3050项目,看到有条不紊操作系统的同事们,特别是又听到那熟悉的机器轰鸣声,使他心里由衷地感到了踏实,也更加明白了“珍惜”二字的意义。现在他对待岗位的每一个设备就像他的老朋友,对这些不会说话的老

朋友总有一份特殊的感情,他正像从前一样每天对它们细心呵护,精心保养,一直陪伴着。

“昨天所有的荣誉已成为遥远的回忆,辛辛苦苦已渡过半生,今夜重又走进风雨”……刘欢的一首《从头再来》是化肥二厂造气车间的荆立峰爱听的一首歌。当集团启动搬迁后,又是这首歌勾起了他的万千思绪。历经风雨55年的老明化要搬了,要拆了,拆旧建新,实现转型升级,是集团发展的必然的选择。也许未来的道路漫长又艰辛,但走进明化、结识明化的十几载,使荆立峰对明化早已有深深的依恋,在明化有他的喜怒哀乐,有他的成长进步,他早已将根深深的扎在了这里。不管前方的道路是光明坦途还是荆棘丛生,他与明化都会荣辱与共,不离不弃。来到明泉,挥着油乎乎的手和他打招呼的工友让他感到亲切,一句句“来了”的问候让他暖在心头,所有的一切都没有感到拘谨,因为他说:“我来的地方是家,在家干活再苦再累也不觉得。四趟七个片区大约八公里的巡检路程天天如此,43台炉要看火、看下灰,当



造气车间荆立峰

五米多长的探火棍发着亮红色从炉子里抽出的一瞬间会心的微笑浮现在脸上,一阵腾起的尘埃过后看到一块块灰白色的灰渣他才会放心的离开。当东西煤气炉、一期醇化煤气炉、二期东西醇化煤气炉出现断料时他会以百米冲刺的速度穿梭在这些岗位迅速协调处理,倒开备用炉,半个多小时紧张的忙碌后,他才挥手擦去额头上的汗珠,现在他像以前在老明化一样每天在造气车间的各个岗位协调生产,以保证煤气炉的供气稳定和原料煤的最低消耗。他和“家人”不变的责任只有一个,就是要让家——明化变得更美!

“工作踏实,任劳任怨”是二厂尿素车间二氧化碳岗位岗长李佰军对转岗的高红兵工作的评价。高红兵是年初从鲁明转岗到明泉二氧化碳压缩机岗位的,噪音大,温度高是这个岗位的特点。加减量、倒开机、换活门、回收废油、挖丙碳、清理设备卫生、运转设备维护等工作是每天的基本工作,此外还要定期对静止设备进行清洗或检修。给脱硫槽定期更换活性炭就是其中一项,这个工作又脏又累,一般都要七八个人才能完成。然而高红兵和他的同事们却经常是三个人换两个罐10吨的活性炭。对于这些他们没有一句抱怨的话,只是平淡说:“岗位人员少,这都是我们份内的事,没有啥可抱怨的理由。”岗长李佰军拿来了一把小铲子,细长的把手折弯的铲头,看上去和普通的铲子略有不同,但又想不出这“奇形怪状”的小铲有何用处?岗长李佰军高兴

地说:“这个小铲子是高红兵自己琢磨着做的,它可以轻松地挖净水夹套里的淤泥,有了这把小铲子,设备的换热效果明显提高了。”“简单”的一个举动,“简单”的一把小铲,如果不是踏下身心的工作,那所有的“简单”都不会出现。一把特制的小铲算不上伟大的发明,更拿不到创造的奖杯,但是作为生产一线的一名普通操作工仅是他对工作的那份赤诚之心,就会赢得大家的最高褒奖。

无论是换岗还是转岗,换的只是地方,转的只是方位,永远不换的是对企业的忠心,永远不转的是对工作的责任。就像高红兵说的那简单朴实的话:“在那边我也是这样干,来到这熟悉业务后,在哪



尿素车间高红兵

都一样!”

我们每个人都是平凡的,平凡的人也有平凡的梦,只是因我们的平凡而使得梦想变得模糊,但无论它怎样模糊总是深深地潜在我们的心底,给我们传递着前进的力量。这种力量就会使伟大在平凡中萌生。



看着30.50项目每天渐渐增高的厂房和设备框架,似曾熟识的画面和思绪仿佛一下子回到了七年前。

还是那样熟悉的背影和匆匆的脚步,还是那样人群川流不息却井然有序的安装现场,熟悉的吊装现场每天都有新的高度和内容在充实。我惊诧于这日新月异的变化,就如同内心那份永不枯竭的热情与激动。无论时光如何变迁,总有新的希望在前方。

建设18.30项目一期时,有幸成为设备组的一员。当时那份神圣的使命和责任,溢于言表。与之俱来的工作热情足以将每一台设备型号参数、生产制作厂家熟记于心,对每台设备的喜爱,如同自己的孩子,可以无声的欣赏和抚摸。以致于现在只要看到维修和更换的设备,心中就会莫名的生出丝丝痛惜,犹如生了病的孩子没有照顾好它们,心中会无端的生出一种内疚感。在我心中这些或大或小、或高或矮的设备不是一台冰冷的机器,而是他们也有自己鲜活的生命。使用维护的好,他们也会长久的与我们如影相随。

如今的30.50项目,生产工艺更加先进,设备选型愈加合理。看着高耸入云的造粒塔,曾无数次的让我充满期待和幻想。在这个严冬,我们不曾感觉寒冷,心中充满期冀面向前方。

(明泉化肥厂 李杰风)

“风乍起,吹皱一池春水”,在市场经济的浪潮中,优胜劣汰是其唯一不变的法则,企业要想生存,并取得发展,产品转型势在必行。狼来了并不可怕,要知道机遇与挑战同在,风险与出路并存,前进道路上的阵痛可以使我们保持清醒的头脑,更加认识到自己的不足。“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春”,一味地抱残守缺只能让我们未来的道路越来越窄,改革创新才能闯出新天地。

五十年的风雨兼程,五十年的众志成城,明化一路走来,现在集团确实遇到了前所未有的困难,面对困境,我们将何去何从?市场不同情弱者,求人不如求己,北四厂搬迁将会给企业发展注入新的活力,以此为契机,我们要有信心相信我们的集团会走出困境,迎来明化辉煌灿烂的明天。

心有多大,舞台就有多大,面对困难,彷徨无助无济于事,要勇敢的去面对,要相信命运掌握在自己手中,要知道“事在人为,休言万般皆是命,境由心造,退后一步自然宽”。狭路相逢勇者胜,让我们吹起战斗的号角,做真的勇士。古人云“自反而缩,虽千万人吾往矣”,让我们团结一心,共同面对命运的挑

几天前就听同事说要下小雪,期盼的那场小雪终于姗姗来迟,今年的雪虽然来得晚些但毕竟盼到了,雪下得有点小,早晨五点多钟起床看着黑咕隆冬的窗外,小区空地上的每辆汽车上面顶着一层白雪,但地面湿湿的,看来雪下得小已经在地面上融化成了水。吃早饭的时候,我问女儿,你还记得上幼儿园时的那场雪吗,我骑着摩托车戴着你在一个路口有一位好心的司机给我们让路。女儿说忘记了,她说忘记还正常,那时她毕竟只有四岁,而我没有忘记,这么多年始终铭记在心里。

那年的一个冬天的早晨,下了很大的一场雪,漫天飘舞的大雪把整个世界都变成了白茫茫的,银妆素裹分外妖娆。因双方老人不在我们身边,即使这样的天气也要送孩子去幼儿园。早早起来,给女儿穿上暖暖的羽绒服,戴上帽

子、口罩,全副武装完毕。我骑着摩托车戴着女儿出门了,路上雪依然下着,鹅毛般的雪花不时拍打在脸上感觉到彻骨的寒冷,街道路面整个都是白茫茫的,让人看不清前方的路。每走到一个路口,我努力地辨认着,左张右望,看看周围的建筑物,估摸着到幼儿园要拐弯的路口时,我慢慢地走着,这时,从要拐弯的路口方向驶过来一辆黑色的轿车,那名司机在路口慢慢地停下了车,示意我先过去,等我安稳地过了路口,那辆轿车才拐过了路口,好心的司机,善良的人,好人一生平安,就是这样的一个简单的举动,让我的心里暖意融融,眼里留下了感动的泪。直到现在仍然想起那难忘的一幕,那样的下雪天,有一辆轿车在默默地等



战。

“没有比脚更长的路,没有比人更高的山”,企业要想做大做强,不可能一帆风顺,我们要甩掉包袱,轻装上阵,立足“回归主业、做强主业、做精主业”,集团上下要坚定必胜信心,奋发有为,积极投入到新的工作中去,“敢问路在何方,路在脚下”,路就在我们自己的脚下,命运就掌握在自己手中,我们有理由相信明化辉煌灿烂的明天指日可待。

(汉枫明化 孙洪涛)



一个骑摩托车戴孩子的路人通过后再走。那个冬天使我的心里不再寒冷,并温暖了好多个冬季,尤其是到了下雪天的时候。后来,等我有自己的轿车,我也学着那位善良的司机一样,让老人孩子先行,让那过马路的小动物先通过,给救护车让出一条生命通道。感受温暖,给予温暖,回馈社会,让这个社会变得更加和谐美好。

(驻外办 宋万巧)